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 ]cnioe\w
BhÀ¯\w

IS¦Y ]²Xn

{]mtbmKnI ]cnioe\w

NnÓ§fpw hniZoIcWhpw
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B-Ir-Xn-Ifpw Nn{X§fpw

X¶n«pff Nn{X¯ns\ t\m¡q !

X¶n«pff Nn{X§sf t\m¡n BIrXnIÄ FgpXpI.

hoSp-IfpsS ap³`mKw þ ]©`pPw

\ap¡p Npäpw1
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ckIcamb kXy§Ä

	 sI«nS§Ä ]Wnbpt¼mÄ hyXykvX BIrXnIÄ D]tbmKn¡p¶p. Fs´¶mÂ 

FÃm BIrXnIÄ¡pw {]tXyI kz`mh KpW§Ä DffXn\mÂ \ÃXns\ sXcsªSp¡p¶p.       

                                                                        

BIrXnIÄ¡v \ndw sImSp¡pI.

					   

hr¯w Hcp h{ItcJbmWv.

aäp BIrXnIfmb {XntImWw, kaNXpcw, ZoÀLNXpcw, ]©`pPw 

F¶nhsbÃmw t\ÀtcJmJÞ§fmWv. 

t\ÀtcJm JWvUw h{I tcJm-JWvUw
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 ]cnioe\w

kaNXpc§Ä

Xos¸«nt¡mÂ               
D]tbmKn¨pff                
ka-N-Xp-c§Ä

tcJmJÞ§Ä               
D]tbmKn¨pff                 
ka-N-Xp-c§Ä

Nn{Xw (1)þ Â  

			         AB = BC = CD = DA    

	

	

Hcp kaNXpc¯n\v \mep ioÀj§fpw  \mep Xpeyhi§fpw DÊv.

Nn{Xw (1) Nn{Xw (2) Nn{Xw (3) 
A B

CD

E F

GH

P Q

RS

�� A, B, C, D F¶nh ioÀj§fmWv.

�� AB, BC, CD, DA F¶nh hi§fmWv. 

�� AC bpw BD bpw hnIÀ®§fmWv. 

�� \mep hi§fpw XpeyamWv.

Nn{Xw  (2) epw Nn{Xw  (3) epw Dff ioÀj§fpw, hi§fpw, hnIÀ®§fpw Fg-

pXpI.
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Xos¸«nt¡mÂ 
D]tbmKn¨pff 

ZoÀLN-Xp-c§Ä

tcJmJÞ§Ä 
D]tbmKn¨pff 

ZoÀL-N-Xp-c§Ä

	

�� H, I, J, K F¶nh ioÀj§fmWv.

�� HI, IJ, JK, KH F¶nh hi§fmWv. 

�� HJ bpw IK bpw hnIÀ®§fmWv. 
�� FXnÀh--i§Ä XpeyamWv.

 

    	    	    

ZoÀLNXpc§Ä
 

H I

JK

Nn{Xw (1)
L M

NO

Nn{Xw (2)

Hcp ZoÀLNXpc¯n\v \mep ioÀj§fpw
\mep hi§fpw DÊv. CXnsâ FXnÀhi§Ä XpeyamWv.

Nn{Xw (1) þ Â	

IJ = KHHI = JK

]cnioe\w

Nn{Xw (2) epff ioÀj§fpw, hi§fpw, hnIÀ®§fpw FgpXpI.
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Xos¸«nt¡mÂ   
D]tbmKn¨pff 
{Xnt-Im-W§Ä

tcJmJÞ§Ä 

D]tbmKn¨pff 
{Xnt-Im-W§Ä

�� A, B, C F¶nh ioÀj§fmWv.

�� AB, BC, CA F¶nh hi§fmWv. 

		  		

	   

Xmsg X¶n«pff _nµp¡Ä D]tbmKn¨v hnhn[ {XntImW§Ä \nÀ½n¡pI, Hmtcm¶pw 

H¶ns\m¶v hymXymkapÅh--bmbncn¡Ww.

	 1)		  2)	 3)

	 4)		  5)	 6)

{XntImWw

	 Hcp {XntImW¯n\v aq¶p ioÀj§fpw, aq¶phi§fpw DÊv.

Nn{Xw (1) þ Â

]cnioe\w

Nn{Xw (2), Nn{Xw (3) F¶n-h-bpsS ioÀj§fpw, hi§fpw FgpXpI.

 {]tbmKnI ]cnioe\w

A B

C

P Q

R

K

L
M

Nn{Xw (1) Nn{Xw (2) Nn{Xw (3)



8

K
W

nX
w

 ]cnioe\w

Xos¸«nt¡mÂ 
D]tbmKn¨pff 
]©`pP§Ä

tcJmJÞ§Ä 

D]tbmKn¨pff 
]©`pP§Ä

Nn{Xw (1) þ Â		 	 A, B, C, D, E F¶nh ioÀj§fmWv.

			      AB, BC, CD, DE, EA F¶nh hi§fmWv. 

 

				  

	

	 1) Nn{Xw  (2) epw Nn{Xw  (3) epw Dff ioÀj§fpw, hi§fpw FgpXpI.

	 2) ]©-`p-P-§Ä¡v hyXykvX \ndw sImSp¡pI.

]©`pPw

]©`pP¯n\v A©p ioÀj§fpw A©p hi§fpw DÊv.

Nn{Xw (1) Nn{Xw (2) Nn{Xw (3)
A B

C

D

E

P Q

R

S

T

K L

M

N

O
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3) X¶n«pff _nµp¡fnÂ A\ptbmPyamb BIrXnIÄ \nÀ½n¨v \ndw sImSp¡pI.

                                                                           

                            

X¶n«pff tImf§fnÂ Hmtcm hr¯w hcbv¡pI.

\mWbw D]tbmKn¨v hf D]tbmKn¨v
Ip¸nbpsS AS¸v       

D]tbmKn¨v

hr¯w hcbv¡Â
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]cnioe\w

ssI D]tbmKn¨v hr¯w hcbv¡Â

		   								      

	

	 tI{µ _nµphn\v amäw hcp¯msX hyXykvX \of \mSIÄ D]tbmKn¨v aq¶p hr¯§Ä 

hcbv¡pI. Xmsg ImWp¶ cq]¯nÂ \n§Ä¡v hr¯w In«p¶p.

Rm³ s]³knepw \mSbpw D]tbmKn¨v Hcp 

hr¯w hcbv¡m³ t]mhpIbmWv.

  hfsc Ffp¸amWv. Rm³ ImWn¡mw, \o ChnsS t\m¡q...

icn, \o F§s\ hcbv¡pw?

kqNn Ccp¶ `mK¯ns\ ‘O’ F¶v Ipdn¡pI, CXv hr¯¯nsâ 

tI{µamIp¶p.  \mSbpsS \ofw hr¯¯nsâ hymkmÀ²amWv.

O
hymkmÀ²w

�� \mSbpsS Hc{Kw s]³knenepw atä A{Kw 		

	 sam«pkqNnbnepw sI«pI.

�� kqNnsb t]¸dnÂ AaÀ¯n, Hcp hncÂ 		

	 AXn\p apIfnÂ hbv¡p-I.

�� Hcp hr¯w hcp-¶Xp hsc s]³kn-ens\ Id-¡p-I.
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       t]¸À aS¡pIÄ D]tbmKn¨v  tI{µhpw hymkmÀ²hpw ImWÂ

 Hcp t]¸dnÂ Hcp hr¯w hcbv¡pI.	  hr¯`mKw sh«nsbSp¡pI.

  hr¯s¯ cÊmbn aS¡pI.	  	 	  CXp t]mse hoÊpw aS¡pI.

 

 Ct¸mÄ aS¡pIsf \nhÀ¡pI.

cÊp tcJm aS¡pIfpw ]ckv]cw tOZn¡p¶p.



O

hr¯-]-cn-[n-bn-epÅ  GsX-¦nepw cÊp _nµp-¡sf tbmPn-¸n-¡p¶ tcJm-J-

WvUw, hr¯ tI{µ-¯nÂ IqSn-t]m-bmÂ AXv hymkamIp¶p.

cÊp aS¡pIfpw Hcp _nµphnÂ kÔn¡p¶p.
O, F¶Xv hr¯ tI{µw.

 {]tbmKnI ]cnioe\w

OA = hymkmÀ²w
BC = hymkw

O
hymkw

hymk
mÀ²

w

C 

A

B 
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]cnioe\w
	      

1) X¶n«pff  hr¯§fnse   hymkmÀ²§sf   \n§fpsS   kvsIbnÂ   D]tbmKn¨v 

    IÊp]nSn¡pI.

	

2) X¶n«pff hr¯§Ä¡v hymkmÀ²§Ä hc¨v  Af¡pI.

hymkmÀ²w = PQ =         

hymkmÀ²w=   OA =  2sk. ao	  

O

P

A

Q
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]cnioe\w

tIm¼kns\ Ipdn¨v t\m¡mw

			 

	

tIm¼Êv D]tbmKn¨v hr¯w hcbv¡Â

	        

Im¼Êv D]tbmKn¨v X¶n«pff hymkmÀ²§Ä¡v hr¯w hcbv¡pI.

1) 4 sk.ao	 2) 5 sk.ao	 3) 7 sk.ao	 4) 2 sk.ao	 5) 6 sk.ao

�� Hcp kvsIbnÂ D]-tbm-Kn¨v 4 sk.ao                                                                                                                                            

      hymkmÀ²w FSp-¡p-I.
�� A£-`p-Ps¯ t]¸-dnÂ \nÀ¯p-I.
�� s]³knÂap\ D]-tbm-Kn¨v hr¯w                                                                                                                                             

      hc-¯-¡-hn[w Id-¡p-I.

��Rm³ Hcp tIm¼-kmWv.

��F\n¡v cÊp `pP-§Ä DÊv.

��ÌoÂ A{K-¯n\v Hcp `pP-apÊ-v, 

AXns\A£-`pPw F¶phnfn-¡p-¶p.

��  	Nen-¡p¶ `pP-¯nÂ Hcp s]³knÂ 

LSn-¸n-¡m³ Hcp ]ncn-bm-Wn-bpÊ-v.

A£`pPw 

(Pivot arm)

ÌoÂ A{Kw

(Steel end)

Ne\`pPw

(Movable arm)

]nc--nbmWn

(Screw)

s]³knÂ

(Pencil)
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]cnioe\w

Sm³{Kmw sImÊpff PymaXob cq]§Ä

	 Sm³{Kmw F¶Xv Bbncw hÀjw ]g-¡-apÅ Hcp ssN\okv IS-¦-Y-bm-Wv. CXn\v 

Ggv PymanXob IjvW§fpÊv. Chsb Sm³kv F¶p hnfn-¡p-¶p. Ch-IÄ tNÀ¯v ]e 

cq]§fpw \nÀ½n¡mw. Ah PmanXob amXrIIÄ, a\pjycq]§Ä, arK§Ä, ]£nIÄ 

F¶nhbmWv.

Sm³{Kmw D]tbmKn¨pff hyXykvX cq]§Ä

	  

	 Sm³{Kmw IjvW§Ä D]tbmKn¨v Xmsg ImWp¶ cq]§Ä {IaoIcn¡pI.
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Sm³{Kmw IjvW-§Ä ASp¡n hbv¡p-I

1)

2)

3)
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HmSp CSÂ (Tiling) 

X¶n«pff Nn{X§sf \nco£n¡q.

	             CjvSnINphcv 		   	             NXpcwK¸eI

	      					   

		       tX\o¨¡qSv	 				    Xd

	 	

Cu Øe§sf Ht¶m ctÊm cq]§Ä sImÊv HmSp \ndbv¡pI.

Cu Øes¯ {XntIm-W- BIrXnIÄ sImÊv \ndbv¡pI. 

X¶n«pff Nn{X§fnÂ hnShnÃmsXbpw H¶n\p apIfnÂ sX¶msXbpw 

hyXykvX HmSpIÄ sImÊv \nd¨ncn¡p¶p.
.
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]cnioe\w

	

	

	 GsX-¦nepw cÊv A\p-tbm-Py-amb cq]-§Ä sImÊv Xmsg X¶n-«pÅ Øes¯ HmSp 
\nc-¯p-I.

1)

2)

3)

Cu Øes¯ cÊp cq]-§Ä sImÊv \nd-bv¡p-I	
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1)	 F{X NXp-c-§fpw ZoÀL NXp-c-§fpw 

	 DsÊ¶v F®n FgpXpI.

	 NXp-c-§-fpsS F®w ____ 		  ZoÀL NXp-c-§-fpsS F®w ____

									       

2)	 ZoÀL NXp-c-§fpw {XntIm-W-§fpw F{X 

	 hoXw DsÊ¶v F®n Fgp-Xp-I.

	 {XntIm-W-§-fpsS F®w ____ 	 ZoÀL NXp-c-§-fpsS F®w ____		

							     

3)	 {XntIm-W-§-fpw ]©-`p-P-§fpw F®n Fgp-XpI.

	 {XntIm-W-§-fpsS F®w ____ 	 ]©-`p-P-§-fpsS F®w ____	

4)	 Hcp NXpc¯n\pw Hcp ZoÀL NXpc¯n\pw ____  hi§fpw  ____ ioÀj§fpw 

DÊv .

5)	 ___________ \v A©phi§fpw A©p ioÀj§fpw DÊv.

6)	 ZoÀLNXpc¯nsâ ___________ hi§Ä kaamWv.

7)	 tI{µ_nµp-hn-t\bpw  hr¯-]-cn-[n-bn-epÅ  GsX-¦nepw  Hcp  _nµp-hn-t\bpw 

tbmPn¸n¡p¶  tcJm-J-WvU-¯ns\ ___________ F¶p ]d-bp-¶p.

8)	 hr¯-]-cn-[n-bn-epÅ cÊv _nµp-¡sf tbmPn-¸n-¡p¶ tcJmJÞw hr¯tI{µ-

¯nÂ IqSn IS¶p sN¶mÂ AXns\  ___________F¶p ]d-bp-¶p.

9)	 Sm³{Kmw D]-tbm-Kn-¨v cÊp cq]§Ä \nÀ½n-¡p-I.

BhÀ¯\w
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2 kwJyIsf AdnbÂ

\ZnIfpsS \ofw  A¡§Ä A¡¯nsâ 
A£c cq]w

A¡¯nsâ 
hnIk\ cq]w

Xm{a]À®n           130 In.ao.  130  \qän Ccp]¯n 

A©v
100 + 30+0

sshKm               240 In.ao. 240

Imthcn               765 In.ao.

KmUnemw             112 In.ao.

sX³s]ss®       400 In.ao.      

 ]memÀ               370 In.ao.

]memÀ  370 km

sX³s]ss® 400 kmKmUnemw 112 km

Imthcn 765 km

sshKm 240 km 

Xm{a]À®n 130 km

	 Dabpw Zo]bpw Iq«pImcmWv. 

Hcp Znhkw Zo] DabpsS ho«nÂ t]mbn. 

At¸mÄ hoSnsâ NpacnÂ Xq¡nbn«ncp¶ 

Xangv\mSv `q]Sw Zo]-bpsS {i²-bnÂs¸«p. 

	 Zo] `q]S-¯n-epÅ t]cp-IÄ 

hmbn-¨-t¸mÄ Da \Zn-I-fpsS \of Afhp 

hmbn-¨p. Zo] "Xm{a-]À®n' hmbn-¨-t¸mÄ 

Da AXnsâ \ofw 130 In.ao F¶v D¯cw                    

]d-ªp.

Xmsg ImWp¶ ]«nI  Nn{Xw t\m¡n  ]qÀ¯nbm¡pI. 
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1 0 0 09 9 9

aWn¨«w D]tbmKn¨v kwJyIsf kqNn¸n¡p¶ hn[w

	 Nn{Xbpw tPymXnbpw ktlmZcnamcmWv. ChÀ aWn¨«¯nÂ ap¯pIÄ                                      

sImÊv Ifn¨psImÊncn¡p¶p. tPymXn Nn{XtbmSp ]dªp Cu aWn¨«¯nÂ 999  

ap¯pIÄ CSmtam? Nn{X AXv hnPbIcambn ]qÀ¯nbm¡n.
 

	

	

	 Hcp ap¯p IqSn CSm³ Ignbptam F¶v Nn{X tNmZn¨p. tPymXn ‘H¶mw’ Øm\w 

apXÂ ‘Bbncw' Øm\w hsc \nco£n¨n«v aWn¨«¯nÂ \n¶pw FÃm ap¯pItfbpw 

amänbXn\p tijw ‘Bbncw' Øm\¯pÅ I¼nbnÂ Hcp ap¯ns\ C«p. Fs´¶mÂ,  

10 H¶pIÄ=1 ]¯v    10 ]¯pIÄ = 1 \qdv         10 \qdpIÄ = 1 Bbncw 

 999 + 1 = 1000. CXns\    Bbncw      F¶p hmbn¡mw.     

999, 1000 F¶o kwJyIsf XmcXayw sN¿pI.

��   999 \v  3 A¡§Ä DÊv.

��   1000 \v  4 A¡§Ä DÊv.

��   1000 sâ 1 Dw 10 Dw 100 Dw Øm\¯v  0 BWv

��   999 Â H¶pw ]¯pw \qdpw Øm\¯v  9 F¶ kwJy BWv.

��   Gähpw IqSnb 3 A¡ kwJy 999 BIp¶p.        
��   Gähpw Ipdª 4 A¡ kwJy 1000 BIp¶p.       

B \q ] H B \q ] H

+
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 1) hn«pt]mb `mKw ]qcn¸n¡pI.

2) aWn¨«¯nÂ ImWp¶ kwJyIsf FgpXpI

]cnioe\w

3 3 2 2

  	     9 +   1   =      10            10 +   1    =    11         10  -    1    =       9
          99 +    1   = 	            100 +   1	  = 		  100  -    1    = 
        999 + 	        =  1000	     1000 + 	 =1001     1000  -          =   999

3322

B \q ] H B \q ] H B \q ] H

B \q ] H B \q ] H B \q ] H
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3) X¶n«pÅ aWn¨«¯nse kwJyIÄ t\m¡n ap¯pIÄ hcbv¡pI.

1001 1002 1005 1009

2005 2010 2030 2050

3010 3020 3070

4020 4040 4160 4200

5050 5100 5450

6100 6200 6900

7200 7400 8600 9000

5000 5500 8000

9990 9991 9995 9998  

1000 2000 5000  10000

	                Gähpw henb \me¡ kwJy 9999 BIp¶p.

5 2 7 3 8 1 5 2 6 0 7 4

4) hn«pt]mb kwJyIsf FgpXpI.

B \q ] H B \q ] H B \q ] H
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kwJyIsf hmbn¡m³ {ianbv¡mw !

	 1330 - Bbnc¯n ap¶qän ap¸Xv

	 7258 - Ggmbnc¯n Ccp¶qän A¼s¯«v

	 2010 - cÊmbnc¯n ]¯v

X¶n«pÅ hmIy§Ä hmbn¡pI.

Øm\hne 	 	
1	 3	 3	 0

7	 2	 5	 8

8  ×	        1 =       8		 =	 8 H¶pIÄ	

5  ×	 10	 =	 50	 =	 5 ]¯pIÄ

2  ×	 100	 =	 200	 =	 2 \qdpIÄ

7  ×	1000	 =	7000	 =	 7 Bbnc§Ä

2	 0	 1	 0

0  ×	 1	 =	 0	 =	 0 H¶pIÄ	 	
1  ×	 10	 =	 10	 =	 1 ]¯pIÄ

0  ×	 100	 =	 0	 =	 0 \qdpIÄ

2  ×	1000	 =	2000	 =	 2 Bbnc§Ä

A¡w  Øm\w Øm\hne

0  ×	 1	 =       0		 =	 0 H¶pIÄ	

3  ×	 10	 =	 30	 =	 3 ]¯pIÄ

3  ×	 100	 =	 300	 =  	3 \qdpIÄ

1  ×	1000	 =	1000	 = 	 1 Bbncw

�� Xncp¡pdenÂ 1330 IpdepIÄ DÊv.   
�� C³Uy³ almkap{Z¯n\v 7258 aoäÀ Bgw DÊv.

�� temIalm Xangv kt½f\w 2010 Â \S¶p.

2 0 1 0

7

3 3 01

2 5 8

B \q ] H

B \q ] H

B \q ] H
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]cnioe\w

4 3 2 5

kwJy 	 :  4325

kwJym\maw:

    \membnc¯n ap¶qän Ccp]¯nb©v

hnIknX cq]w:  4325  =  4000 + 300 + 20 + 5

hnIknX cq]w

    1) hr¯an« A¡§fpsS Øm\hne FgpXpI.

	 8	 3	 4	 5	 -	 8 sâ Øm\hne 8000 BIp¶p.

	 2	 7	 5	 1 	 -  	 _________________________

	 3	 2	 6	 8 	 -  	 _________________________

	 9	 0	 0	 4	 -	 _________________________

	 1	 9	 7	 4 	 - 	 _________________________

	 5	 4	 3	 0	 -	 _________________________

   2) aWn¨«¯nepÅ ap¯pIfpsS kwJy, kwJym\maw, hnIknX cq]w F¶nh FgpXpI.                                                                 

	
	

B \q ] H

B \q ] H B \q ] H
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Rm³ kwJym-ImÀUp-Isf 

{Iao-I-cn¡mw

2000

3000

1000

7000

4000

5000

6000

4000
8000

9000

1000

900

200

300400

500

600

700

800

900

300

200

10

20

30

40

50

60
70

80

90

50

60

2

1

3 4

5

6

7

8
9

30

0
0

5

2

3) kwJymImÀUv D]tbmKn¨v kwJyIÄ cq]oIcn¡pI.

_mep kwJy-IÄ Fgp-Xp-¶p. thep kwJymImÀUp-Isf {Iao-Icn-¡p-¶p.

9000

4000

700

900

1

20

50

70

7

2

= + + +

= + + +

= + + +

= + + +

= + + +
3970

4359

6722

8001

9687

Rm³ kwJyIsf 
FgpXmw

_mep Øm\-hn-esb ASn-Øm-\-am¡n 

kwJym-ImÀUp-Isf {Iao-Icn-¡p-I.

thep tbmPn¨ kwJy-IÄ

 Fgp-Xp-¶p.

2000

1000

8000

4000

5000

200

300

400

60

30

10

40

6

3

5

8

4

=+++

=+++

=+++

=+++

=+++

2235

8066

5503

\n§Ä¡v Ahsc klmbn¡mtam?
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henb, sNdnb kwJy-IfpsS cq]o-I-cWw

   Gähpw henb 4 A¡ kwJy \nÀ½n-¡m³ Ahsc GXv coXn-bnÂ {Iao--I-cn-¡Ww?

   4, 6, 9, 2  F¶-XnÂ Gähpw henb A¡w  9
   4, 6, 2  F¶-XnÂ Gähpw henb A¡w 6

   4, 2 þÂ  4 F¶-Xv 2 t\¡mÄ hep-Xm-Wv.

   4, 6, 9, 2 F¶-XnÂ Gähpw sNdnb A¡w 2

   Gähpw henb A¡¯nÂ \n¶pw Gähpw sNdnb A¡¯ntebv¡mWv AhÀ                     

\nÂ¡p¶Xv.

 

 

Ct¸mÄ \nÀ½n¨ kwJybmWv  9642

   X¶ncn¡p¶ A¡§Ä D]tbmKn¨v \nÀ½n¨ Gähpw henb 4 A¡ kwJybmWnXv.

	 CtX coXnbnÂ 4 A¡ kwJybpÅ Gähpw sNdnb kwJy \nÀ½n¡m³ Ahsc GXv 

coXnbnÂ  \nÀt¯Ênhcpw?

	 4, 6, 9, 2  F¶-XnÂ Gähpw sNdnb A¡w 2
	 4, 6, 9      F¶-XnÂ Gähpw sNdnb A¡w 4

	 6, 9 F¶o kwJyIfnÂ  6,  9 t\¡mÄ sNdp-Xm-Wv.

	 4, 6, 9, 2 F¶o kwJyIfnÂ  Gähpw henb A¡w  9 BIp¶p.
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Gähpw sNdnb A¡¯nÂ \n¶pw Gähpw henb A¡¯ntebv¡v AhÀ                                                  
\nÂ¡p¶p.	     

	

	

	

	 Ct¸mÄ \nÀ½n¨ kwJy 2469

	 X¶n«pff A¡§ÄsImÊv cq]oIcn¨ Gähpw sNdnb \me¡ kwJybmWnXv.

 

1) Gähpw hepXpw sNdpXpw Bb kwJyIfmbn«v Xcw Xncn¡pI.

A¡§Ä henb kwJy sNdnb kwJy

0,4,2,8 8420 2048

3,7,4,9

9,3,6,5

5,0,1,7

Ct¸mÄ cq]w sImÊ Gähpw henb  kwJy  9642 	

                             Gähpw sNdnb kwJy  2469  

kwJyIÄ sNdnb kwJy henb kwJy
D]tbmKn¡p¶ 

> (AsÃ¦nÂ) < 
{]XoIw 

4910,   3618 3618 4910 3618 < 4910

2897,   5110

2375,   5732

8000,   6070

2) X¶n«pff ]«nIbnÂ hepXpw sNdpXpw Bb kwJyIsf  (>, <) F¶o {]XoI§Ä                  	
     D]tbmKn¨v XmcXayw sN¿pI.
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BtcmlWhpw, AhtcmlWhpw 

XII ]co£bnÂ 4 Ip«nIÄ t\Snb BsI amÀ¡pIÄ t\m¡p.

cm[nI Pb{io A\´³  thep

992 1187 1074 1126

CXnÂ Gähpw Ipdª amÀ¡v  992. ImcWw  992  \v 3 A¡tabpffp.

992 BWv Gähpw sNdnb kwJy.

F¶mÂ aäv aq¶p amÀ¡pIfpw \me¡ kwJyIÄ DffhbmWv.

BZyw ‘Bbncw’ Øm\w Dff A¡§sf XmcXayw sN¿pI. 

1187		  1074	 	 1126

aq¶p kwJyIfnepw ‘Bbncw’ Øm\¯v 1 BIp¶p.

AXpsImÊv,  ‘\qdmw’ Øm\¯pÅ A¡§sf XmcXayw sNbvXmÂ,

1187		  1074	 	 1126

1187, 1126  epw  ‘\qdmw’ Øm\¯v 1 Dw

1074  Â  ‘\qdmw’ Øm\¯v 0 Dw

BbXn\mÂ 1187, 1126 Chsb¡mÄ sNdpXv 

1074 BIp¶p.

Ct¸mÄ \ap¡v ‘]¯mw’ Øm\w XmcXayw sN¿mw.

 1187		 1126

1187 Â ]¯mw Øm\¯v 8 Dw, 1126 Â ]¯mw Øm\¯v 2 Dw BWv. 

BbXn\mÂ 1187 s\¡mÄ sNdpXv 1126 BIp¶p.

BbXn\mÂ 1187 Gähpw henb kwJy

1187

1126

1074

992

1187

1126

1074

992

B
tc

ml
W

w A
h

tcml
W

w
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BtcmlW{Iaw     992,  1074,   1126,   1187

 AhtcmlW{Iaw   1187,  1126,   1074,     992

1) X¶ncn¡p¶ Dbcs¯ BtcmlW, AhtcmlW {Ia¯nÂ Xcw Xncn¡pI.

Dbcw                                         
aoädnÂ	

IÂhcmb³ Ip¶v
\oeKncn 

sImSpapSn
B\ae Ip¶v

sZm«ms_äm 
sImSpapSn

914 2474 2695 2637 

2) X¶ncn¡p¶ kwJyIsf BtcmlW, AhtcmlW {Ia¯nÂ FgpXpI.

    1)  8000,  4105,  7400,  3050     	2)  6345,  6789,   9876,  4567

    3)  4248,  1375,  5615,  1360	 4)  1178,  1068,   1368,  1278

    5)  7800,  5300,  8800,  6400     	6)  4999,  1809,   4959,  2829

Gähpw sNdnb kwJybnÂ \n¶pw, henb kwJybnte¡v kwJyIsf 

{IaoIcn¨mÂ AXv BtcmlW{Iahpw, Gähpw hepXnÂ \n¶v 

sNdpXnte¡v kwJyIsf {IaoIcn¨mÂ AXv AhtcmlW{IahpamWv.

BtcmlW{Iaw

AhtcmlW{Iaw

]cnioe\w
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Hä 
kwJyIÄ

   

Cc« 

kwJyIÄ   

Hä kwJyIfpw Cc« kwJyIfpw 
Hä kwJyIÄ Dff _eqWpIsf \oe \nd¯nepw Cc« kwJyIÄ Dff _eqWpIsf Nph¸p 

\nd¯nepw \ndw sImSp¡pI.

                                                            

     

	Hä kwJyIfnÂ ‘H¶mw’ Øm\¯pff A¡§Ä  1, 3, 5, 7, 9 

Cc« kwJyIfnÂ  ‘H¶mw’ Øm\¯pff A¡§Ä 0, 2, 4, 6, 8

21

99

67 15
43

78
86

32

44

H¶mw Øm\¯v hcp¶ A¡§sf t\m¡pI.

 X¶ncn¡p¶ kwJyIÄ HäbmtWm, Cc«bmtWm F¶v thÀXncn¨dnbpI.

______, ______, ______, ______, ______,

______, ______, ______, ______, ______.

______, ______, ______, ______, ______,

______, ______, ______, ______, ______.

apIfnÂ \ndw sImSp¯ Hä kwJyItfbpw Cc« kwJyItfbpw FSps¯gpXpI.

50

398

871 529

267

630

635

456

564

352

433
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Hä 
kwJyIÄ

]cnioe\w

	 Hä  kwJyItfbpw   Cc« kwJyItfbpw   thÀXncn¨dnbpI.  Ahsb Xmsg 	
		 X¶ncnbv¡p¶ ]q¡fnÂ ]qcn¸nbv¡pI.

	 	

	 2765	  4862	  5047	  4751	 6404	 3006

	 8354	  7298	  9433	  8450	 1239	 5237

Cc« 
kwJyIÄ

Cc« kwJyIsf AhtcmlW {Ia¯nÂ 

FgpXpI.

Hä kwJyIsf BtcmlW {Ia¯nÂ 

FgpXpI.
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apIfnes¯ ]«nIbnÂ sImSp¯ncn¡p¶ kwJyIsf t\m¡n Xmsg X¶ncn¡p¶ 

tNmZy§Ä¡v D¯csagpXpI. 

�� 	 kwJym \maw FgpXpI.

�� 	 hnIknX cq]w.  

�� 	 kwJyIfnepÅ Hmtcm A¡¯nsâbpw Øm\hne.

�� 	 kwJyIsf BtcmlW, AhtcmlW

         coXnbnÂ {IaoIcn¡pI.

IS¦Y

Rms\mcp 4 A¡ kwJybmWv.

Fsâ 'H¶mw' Øm\s¯ A¡w 3. 

']¯mw' Øm\¯pff A¡w 'H¶mw' Øm\s¯¡mÄ 2 IqSpXÂ.

'\qdmw' Øm\¯pff A¡w ']¯mw' Øm\s¯¡mÄ ‘1’ IpdhmWv.

'Bbncw' Øm\¯pff A¡w \qdmw Øm\s¯¡mÄ ‘3’ IqSpXÂ.

Rm³

IpSpw_¯nse              
AwK§Ä             t]cv	 	     P\\hÀjw

Fsâ t]cv

AÑ³

A½

ap¯Ñ³

ap¯Èn

]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.

]²Xn X¿mdm¡Â
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	 kwJyIfnse GItZiaqeyw

			              
				  
 				     

	

				                         		
		

apIfnepff kw`mjW¯nÂ \n¶pw \n§Ä F´p ]Tn¨p? 

\½psS \nXyPohnX¯nÂ hkvXpXIsf a\knem¡p¶Xn\v                          

  GItZiw aqeyw D]tbmKn¡p¶p?

�� 22 þ sâ GItZiaqeyw 20. (CXv 20 t\mSv ASp¯mWv)

�� 29 þ sâ GItZiaqeyw 30. (CXv 30 t\mSv ASp¯mWv )

�� 25 þ sâ GItZiaqeyw 30. (CXv 20 tâbpw 30 tâbpw a[y¯mWv)

kwJymtcJ D]tbmKn¨v \ap¡v Ffp¸¯nÂ kwJyIfpsS                                                 

FItZi aqeyw ImWm³ km[n¡pw.

kwJytcJ D]tbmKn¨v GItZiaqeyw ImWpI.

10 t\mSv ASp¯pff kwJyIfpsS GItZiaqeyw.

Ip«bnse B¸nfpIsf t\m¡q ! F{X 

B¸nfpIÄ DsÊ¶v GItZiambn F®msX 

]dbmtam? 

\nsâ D¯cw bYmÀ° F®t¯mSv ASp¯phcpw. 

F¶mÂ B IqSbnÂ Dff B¸nfpIfpsS bYmÀ° 

F®w 28 BIp¶p.

GItZiw 30 B¸nfpIÄ

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
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91 apXÂ 99 hscbpff kwJyIsf 10 t\mSv ASp¯pff ]qÀ®cq]am¡Â

�� 95 sâ GItZiaqeyw 100 (CXv 90 \pw 100 \pw CSbv¡mWv)

�� 98 sâ GItZiaqeyw 100 (CXv 100 t\mSv ASp¯mWv)

�� 91 sâ GItZiaqeyw 90 (CXv 90 sâ ASp¯mWv)		

         
         10 \v IrXyambn kwJyIsf {IaoIcn¡pI.

	 

]cnioe\w

kwJyIfpsS H¶mw Øm\ A¡s¯ ASnØm\am¡nbmWv                                        
GItZiaqeyw ImWp¶Xv.  

kwJybpsS H¶mw Øm\s¯ A¡w 5 F¶ kwJytbm AXns\¡mÄ heptXm 
BsW¦nÂ sXm«p ]n³]pff 10 \p IrXyam¡pI. 

5s\¡mÄ  sNdpXmsW¦nÂ sXm«p ap³]pff 10 \p IrXyam¡pI. 

1)  23	 2)	 46	 3)	 54	 4)	 65

5)  14	 6)	 35	 7)	 88	 8)	 91

9)  76	 10)	 99	 11)	 87	 12)	 94

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100
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1)	 hn«pt]mb kwJyIsf ]qcn¸n¡pI.

		  (i) 7430, 7440,  _____ ,  _____, _____, _____,  _____ , 7500.
		 (ii) 1300, 1400,  _____ ,  _____, _____, _____,  _____ , 2000.
2)	 kwJym\maw (A£c¯nÂ) FgpXpI.

		  (i) 3906  ____________________________ 
		 (ii) 10000 ____________________________ 
3)	 A¡¯nÂ FgpXpI.

	 (i) \membnc¯n sXmÅmbnc¯n F¬]¯n cÊv

		 (ii) Bdmbnc¯n Ccp¶qän A©v

4)	 X¶n«pff kwJyIfpsS Øm\hneIÄ ImWpI.

	  (i) 7   4   5   0 ____________________________ 
		 (ii) 3   9   8  5 ____________________________ 
5)	 X¶ncn¡p¶hbpsS hnIk\cq]w ImWpI.

	  (i) 3 4 6 0  ____________________________ 
		 (ii) 9 0 1 7 ____________________________ 
6)	 X¶n«pffhbpsS Iq«pXpI ImWpI.

		  (i) 5000 + 400 + 30 + 9 =
		 (ii) 4000 +     0 +   0 + 4 =
7)	 BtcmlW AhtcmlW {Ia¯nsegpXpI.

			  8275	 8555	 8150	 8325
8)	 Cc«kwJyIsf hr¯anSpI.

			  3645				     9450		  8564	     3718		 6071
9)	 X¶n«pffhsb < AsÃ¦nÂ > F¶ NnÓw D]tbmKn¨v ]qcn¸n¡pI.

		 (i) 4375 ______ 3747		  (ii) 10000 ______ 9999
10)	 Xmsg X¶n«pff kwJyIsf 10 t\mSv ASp¯pff ]qÀ®cq]am¡pI.

		 (i)  75 				    (ii)  83 	         (iii)  94			   (iv)  36

BhÀ¯\w



36

K
W

nX
w

Iq«epw Ipdbv¡epw3

XpI 45			       XpI 210		                   XpI  165

H¶mas¯ 
hym]mcn

cÊmas¯ 
hym]mcn

aq¶mas¯ 
hym]mcn

\memas¯ 
hym]mcn

350
320

   +      30
400

    +    300

700 700 700 700

\mep tX§m hym]mcnIÄ tX§ hm§m³ Hcp sX§n³tXm¸nÂ t]mbn. Hmtcmcp¯À¡pw         

700 tX§IÄ BhiyapÊv. tX§ sXcsªSp¡phm³ Ahsc H¶p klmbn¡pI.

16  11 18

17 15 13

12 19 14

80  30  

90 70 50

 110 60

65  15

75 55 35

95

Xmsg sImSp¯ncn¡p¶ NXpc§fnÂ X¶ncn¡p¶ XpI hc¯¡hn[w hn«pt]mb kwJy 

FgpXpI.    

400 350 300320310 315 3075 250450

Iq«Â



37

K
W

nX
w

]cnioe\w

	

   

 1)			    2)			    3)			     4)

	  

ISw FSp¡msX Iq«pI
1)  Hcp hmb\imebnÂ 3242 IYm]pkvXI§fpw 435 ]m«p 

     ]pkvXI§fpw DÊv. F¶mÂ BsI ]pkvXI§Ä F{X?
\nÀ²mcWw:
	 BsI  ]pkvXI§fpsS  F®w  ImWp¶Xn\v, 

IYm]pkvXI§fpsS F®t¯bpw, ]m«p ]pkvXI§fpsS 

F®t¯bpw Iq«Ww.
	
IYm]pkvXI§fpsS F®w   =			          =  3000 + 200 + 40 + 2
]m«p ]pkvXI§fpsS F®w  =	 =              400 + 30 + 5
BsI ]pkvXI§fpsS F®w   =	 =  3000 + 600 + 70 + 7     
	  hmb\imebnse BsI ]pkvXI§fpsS F®w = 3677

asämcp coXn:
							     
	
	

       hgnIÄ

*	 HäbpsS Øm\§Ä Iq«Ww

*	 ]¯nsâ Øm\§Ä Iq«Ww

*	 \qdnsâ Øm\§Ä Iq«Ww 
*	 Bbnc¯nsâ Øm\§Ä Iq«Ww

2  +  4  =  6
4  +  2  = 
0  +  0  =  0
0  +  3  =

0  +  1 =  1
1  +  0 = 
2  +  0 =  2
0  +  2 =  

4  +  5  =  9  =   5  +
5  +  3  =  8  =       +  5
2  +  6  =  8  =   6  + 
 
7  +  2  =  9  =       +  7

Hcp kwJytbmSv ]qPyw Iq«nbmÂ AtX kwJy Xs¶ In«pw. 
\mw cÊp kwJyIfpsS Øm\w ]ckv]cw amänbmepw B cÊp 

kwJyIfpsS XpI amdp¶nÃ.

If§Ä ]qcn¸n¡pI.

3   2    4    2
4    3    5

3   6    7    7
+

7    0    2
2    1    4   

\q  ]   H

+
5    3    6
3    0    1   

\q  ]   H

+
6    0    0
2    3    2   

\q  ]   H

++
3    2    4
5    7    5   

\q  ]   H

+
3   2    4    2

4    3    5
3   6    7    7

B \q  ]   H

B \q  ]   H

hmb\ime
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1)					     2)				      3)

 
 

\nÀ²mcWw:
      BZys¯ Znhkw DXv]mZn¸n¨ cmkhfw        =      1154 
      cÊmas¯ Znhkw DXv]mZn¸n¨ cmkhfw      =      2832
      BsI DXv]mZn¸n¨ cmkhfw                     =      3986

	 3986 Nm¡v cmkhfamWv DXv]mZn¸n¨Xv.

	

7)

HmÀ½ ]pXp¡n FgpXpI

8) Hcp kÂ¡mc¯nÂ 2274 BfpIÄ A¯mg `£Whpw 3015 BfpIÄ {]`mX      

     `£Whpw Ign¨p. {]kvXpX kÂ¡mc¯nÂ ]s¦Sp¯ BsI BfpIÄ F{X?

Hcp sXmgnÂimebnÂ 3850 Poh\¡mÀ H¶mw L«¯nepw, 3106 

Poh\¡mÀ cÊmas¯ L«¯nepambn tPmen sNbvXp. F¦nÂ   

sXmgnÂimebnÂ tPmen sNbvX BsI Poh\¡mÀ F{X?

+

2)  	 Hcp sXmgnÂimebnÂ BZyZnhkw 1154 Nm¡v cmkhfhpw

	 cÊmas¯ Znhkw 2832 Nm¡v cmkhfhpw DXv]mZn¸n¨p

	 F¦nÂ BsI F{X Nm¡v cmkhfamWv DXv]mZn¸n¨Xv?

10 H¶pIÄ  =   1 ]¯v

70 H¶pIÄ  =   ___________
25 H¶pIÄ      = 2 ]¯pIÄ 5 H¶pIÄ 

43 H¶pIÄ  =   ___________
10 ]¯pIÄ =   1 \qdv

50 ]¯pIÄ =   ___________   

36 ]¯pIÄ = 3 \qdpIÄ 6 ]¯pIÄ

29 ]¯pIÄ = ___________________
10 \qdpIÄ  = 1 Bbncw

40 \qdpIÄ  = ___________________
78 \qdpIÄ  = 7 Bbnc§Ä 8 \qdpIÄ 

64 \qdpIÄ  = ___________________

4)					     5)				      6)

2 4 6 3
+ 4 2 3 0

2 2 0 4
+ 3 4 8 5

4 5 0 2
+ 5 3 0 4

8 4 1 0
+ 1 0 6 7

2 0 0 0
+ 4 0 0 0

5 1 2 1
+ 2 3 7 4

 B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H
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ISw FSp¯v Iq«pI

\nÀ²mcWw:
_memPnbpsS skÂt^mWnsâ hne	 =  `2495
dmwPnbpsS skÂt^mWnsâ hne	 =  `1628
BsI hne ImWp¶Xn\v, \½Ä cÊp t^mWpIfpsS hnetbbpw Iq«Ww. 

hgn 1
				  

hgn 2
			 

							     
hgn  3

	

							     
hgn  4

	

]¯pIsf Iq«pI 
1   ]¯v + 9 ]¯pIÄ + 2 ]¯pIÄ = 12 ]¯pIÄ

12 ]¯pIÄ = 1 \qdpw 2 ]¯pIfpw

  2 s\ ]¯mw Øm\¯v FgpXpI.

 1   s\ \qdnsâ Øm\¯v sImÊpt]mhpI.

HäIsf Iq«pI 
  5 H¶pIÄ + 8 H¶pIÄ = 13 H¶pIÄ 

13 H¶pIÄ = 1 ]¯pIfpw 3 H¶pIfpw

  3 s\ HäbpsS Øm\¯v FgpXpI.

1   s\ ]¯nsâ Øm\¯v sImÊpt]mhpI.

Bbnc§sf Iq«pI 
1   Bbncw +2 Bbnc§Ä +1 Bbncw  = 4 Bbnc§Ä 
4   s\ Bbnc¯nsâ Øm\¯v FgpXpI.

_memPnbpw dmwPnbpw tNÀ¶v cÊp skÂt^mWpIÄ 

hm§n.  skÂ t^mWpIfpsS    hneIÄ      bYm{Iaw   ̀ 2495 Dw

`1628 Dw BIp¶p. F¶mÂ skÂ t^mWpIfpsS    

BsI hne F´v?

\qdpIsf Iq«pI

1   \qdv +  4 \qdpIÄ + 6 \qdpIÄ =11 \qdpIÄ

11 \qdpIÄ = 1 Bbnchpw 1 \qdpw  
1   s\ \qdnsâ Øm\¯v FgpXpI.

1   s\ Bbnc¯nsâ Øm\¯v sImÊpt]mhpI.

2 skÂ t^mWpIfpsS BsI hne ` 4123 BIp¶p.

2 4 9 5
+ 1 6 2 8

1

3

2 4 9 5
+ 1 6 2 8

1

 2   3

1

2 4 9 5
+ 1 6 2 8

1

 1   2   3

11

2 4 9 5
+ 1 6 2 8

1

4 1 2 3

11

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H
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7) 

	

2)	0 apXÂ 9 hscbpff kwJym ImÀUpIÄ 2 tPmSn FSp¡pI. Cu ImÀUv D]tbmKn¨v                 

	 8 \me¡ kwJyIÄ DÊm¡pI. CXnÂ \n¶pw cÊp kwJyIÄ FSp¯v Htc kabw Iq«pI.

Hcp kÀ¡kv ]cn]mSnbpsS a²ymÓ kab {]ZÀi\¯n\v 
2625 BfpIfpw cm{Xn kab {]ZÀi\¯n\v 3768       
BfpIfpw kµÀin¨p. F¶mÂ kÀ¡kv {]ZÀi\¯n\v 

kµÀin¨ BsI BfpIÄ F{X?

8)	Hcp amhn³ tXm¸nÂ \n¶v 1243 aÂtKmh am§Ifpw

	 2132 sk´qc am§Ifpw 2644 \oe am§Ifpw 

	 ]dn¨p. F¶mÂ BsI ]dn¨ am§IfpsS F®sa{X?	

1) Iq«Â irwJesb ]qcn¸n¡pI

{]mtbmKnI ]cnioe\w

4 3 2 7
+ 2 8 6 2

2 7 4 5
+ 5 4 6 3

3 5 4 6
+ 4 6 8 7

5 3 6 9
+ 3 2 4 3

4 2 5 9
+ 3 8 3 5

3 0 9 4
+ 4 6 3 8

4) 6)5)

1) 3)2)

8000

1500

4000

2500

 B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H
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Ipdbv¡Â

Iq«en\pw Ipdbv¡en\pw X½nepff _Ôw.

	

�� Nn{X¯nse kwJyIsf t\m¡q.

�� a²y `mK¯p hcp¶ kwJy 876 BIp¶p. 

�� cÊp kwJyIsf X½nÂ Iq«pt¼mÄ In«p¶ ^ew 876 BIp¶p.

�� Hmtcm Iq«en\pw cÊv Ipdbv¡Â {InbIÄ DÊv.   

			 

876

451 516

623

175

364251

500

605

253

Ipdbv¡Â {Inb sNbvXv hn«pt]mb kwJyIÄ ]qcn¸n¡pI.

   876
– 623
   253

623

253

623

253

623 253
 
 876
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Xcw Xncn¡msXbpff Ipdbv¡Â

`cXv Ahsâ ho«n\mhiyamb Hcp FbÀIqfdpw Hcp hm«À 

loädpw hm§n. AXnsâ BsI hne ` 8965  BWv. 

FbÀIqfdnsâ hne `4650. F¦nÂ hm«À loädnsâ hne 

F´v ?

\nÀ²mcWw:
     FbÀIqfdnsâbpw, hm«À loädnsâbpw BsI hne	= ` 8965 
     FbÀIqfdnsâ  hne			         	 = ` 4650
     hm«À loädnsâ hne   				    = `8965 – `4650

             hgn 1
	

HäIsf Ipdbv¡pI 
5 H¶pIÄ – 0 H¶pIÄ = 5 H¶pIÄ

5þs\ H¶mw Øm\¯v FgpXpI.

]¯pIsf Ipdbv¡pI 
6 ]¯pIÄ – 5 ]¯pIÄ = 1 ]¯v.
1 þs\ ]¯nsâ Øm\¯v FgpXpI.

\qdpIsf Ipdbv¡pI
9 \qdpIÄ – 6 \qdpIÄ = 3 \qdpIÄ

3 þs\ \qdnsâ Øm\¯v FgpXpI.

Bbnc§sf Ipdbv¡pI 
8 Bbnc§Ä – 4 Bbnc§Ä = 4 Bbnc§Ä

4 þs\ Bbnc¯nsâ Øm\¯v FgpXpI.

hgn 2

hgn 3

hgn 4

hm«À loädnsâ hne   ` 4315.

8 9 6 5
- 4 6 5 0

5

8 9 6 5
- 4 6 5 0

1 5

8 9 6 5
- 4 6 5 0

3 1 5

8 9 6 5
- 4 6 5 0

4 3 1 5

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H
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1)	   9865		  2)	   7650		  3)	   4030	 4)	   8897
	   – 2334			  – 2310			  – 2010		 – 3405

5)	   8743		  6)	   7329		  7)	   9000	 8)	   5678
	   – 1212			  – 2018			  – 7000		 – 2400

9) Hcp {Kma¯nse  P\kwJy 8625 t]À, AXnÂ 4314    

    t]À Irjn¡mÀ. F¶mÂ _m¡nbpff P\kwJy F{X?

10) Hcp sjÍnÂ 2448 hml\§Ä                     

DÊmbncp¶p. CXnÂ \n¶pw 1236 hml\§Ä       

]pdt¯bvs¡Sp¯mÂ _m¡n F{X hml\§Ä 

DÊmbncn¡pw?  

11)  Hcp ImÀ  \nÀ½mW   sXmgnÂimebnÂ 

    2680 ImdpIÄ \nÀ½n¨p. AXnÂ  1570 

    ImdpIÄ  hnäp.  F¶mÂ  _m¡n   ImdpIÄ   

    F{X?

]cnioe\w
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Xcw Xncn¨pÅ Ipdbv¡Â

\nÀ²mcWw:

   

hgn 2

hgn 3

hgn 4

hgn 1

Hcp th\nÂ 8260 tXbne ]mbv¡äv DÊv. 

AXnÂ 6984 tXbne ]mbv¡äv hnäp. F¶mÂ 

_m¡nbpÅ tXbne ]mbv¡äv IÊp]nSn¡pI.

                                                        
H¶pIsf Ipdbv¡pI 
						    
0 ¯nÂ \n¶v 4 s\ Ipdbv¡m³ km[yaÃ. AXn\mÂ 6 ]¯pIfnÂ 
\n¶pw 1 ]¯ns\ FSp¡pI. (1 ]¯v =10 H¶pIÄ) 
10  H¶pIÄ – 4 H¶pIÄ = 6 H¶pIÄ

]¯pIsf Ipdbv¡pI 	 		
5 Â \n¶pw 8 s\ Ipdbv¡m³ km[n¡pIbnÃ. 

AXn\mÂ 2 \qdpIfnÂ \n¶pw 1 \qdns\ FSp¡pI.

(1\qdv  = 10 ]¯pIÄ) CXnsâ IqSn  5  ]¯pIÄ Iq«pI.

Ct¸mÄ \ap¡v In«p¶Xv  15  ]¯pIÄ – 8 ]¯pIÄ = 7 ]¯pIÄ

\qdpIsf Ipdbv¡pI						    
1 Â \n¶v 9 s\ Ipdbv¡m³ km[n¡pIbnÃ. AXn\mÂ 8 Bbnc¯nÂ 
\n¶pw 1 Bbnc¯ns\ FSp¡pI.

(1 Bbncw = 10 \qdpIÄ) CXnsâ IqSn   1  \qdv Iq«pI.

Ct¸mÄ \ap¡v In«p¶Xv  11  \qdpIÄ – 9 \qdpIÄ = 2 \qdpIÄ

Bbnc§sf Ipdbv¡pI 
       7  Bbnc§Ä – 6 Bbnc§Ä = 1 Bbncw

           _m¡nbpÅ tXbne ]mbv¡äv  =  1276

th\nepÅ tXbne ]mbv¡äv	 	 = 8260
hnä tXbne ]mbv¡äv		  = 6984
_m¡nbpÅ tXbne ]mbv¡äv	 	 = 8260 – 6984  

5 10

-
8 2 6 0
6 9 8 4

6

1   15  10

-
8 2 6 0
6 9 8 4

7 6

-
8 2 6 0
6 9 8 4

2 7 6

-
8 2 6 0
6 9 8 4
1 2 7 6

7   11 15  10

7   11 15  10

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H
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  9)  cÊp kwJyIfpsS XpI 3527 BWv. AXnÂ Hcp kwJy 2685 BbmÂ atä kwJy 

ImWpI?

10)	 Hcp XohÊnbnÂ 2456 bm{X¡mÀ bm{X sNbvXp. AXnÂ 1387 bm{X¡mÀ 

AhcpsS bm{X Sn¡äns\ dnkÀÆv sNbvXhcmWv. F¶mÂ dnkÀÆv sN¿m¯ 

bm{X¡mÀ F{X?

11)	 Hcp XpWn I¨hS¡mc³ 6570 ep¦nIÄ hm§n AbmfpsS ssIhiw 1898 ep¦nIÄ 

_m¡n DsÊ¦nÂ hnä ep¦nIfpsS F®w F{X?
 
12)	 Hcp CcpN{I hml\ISbnÂ amk Bcw`¯nÂ 543 hml\§Ä DÊmbncp¶p. 1475 

hml\§Ä IqSn hnÂ¡p¶Xntebv¡v hoÊpw ISbnÂ F¯nt¨À¶p. AXnÂ 1682 
hml\§Ä hnäpsh¦nÂ amk Ahkm\w AbmfpsS ISbnÂ  F{X hml\§Ä       

DÊmbncn¡pw?

1 apXÂ 8 hscbpÅ s]«nIfnÂ IW¡nse D¯c§fpsS 
t\À¡pÅ A£c§sf FgpXn hmbn¡q.

H K W D R O R A
2810 4795 1834 3850 4280 4693 4578 3627

]cnioe\w

-
5 2 8 6
3 4 5 2 -

7 3 4 5
2 6 5 2 -

9 2 5 6
4 6 7 8 -

8 5 6 3
3 7 6 8

-
5 0 5 0
2 2 4 0 -

7 0 6 4
3 4 3 7 -

6 4 0 0
2 1 2 0 -

6 0 0 0
2 1 5 0

1) 2) 3) 4)

5) 6) 7) 8)

 B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H

 B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H  B  \q  ]   H
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yy X¶n«pff IW¡pIfpsS D¯c§Ä IÊp]nSn¨v hr¯¯nÂ FgpXpI. 
yy {XntImW¯nsâ Hmtcm hi¯pw DÅ kwJyIsf Iq«pI. 
yy \n§Ä F´mWv \nco£n¨Xv?

3)	 Hcp hnam\¯nÂ  200 bm{X¡mcpw 20 tPmen¡mcpw DÊmbncp¶p. F¦nÂ 

	 hnam\¯nÂ BsI F{X t]À DÊmbncp¶p?

4)	 Hcp ]q¡SbnÂ 1000 tdmkm]q¡Ä DÊmbncp¶p. AXnÂ 300 tdmkm 

	 ]q¡Ä FSp¯v Hcp ]qame DÊm¡nbmÂ _m¡n F{X tdmkm]q¡Ä DÊv ?

5)	 100 eÍpIfnÂ 30 eÍpIÄ hnXcWw sNbvXp. F¦nÂ _m¡nbpÅ eÍpIÄ F{X?

6)	 Hcp ¢mÊnÂ 20 B¬Ip«nIfpw 30 s]¬Ip«nIfpw ]Tn¡p¶p. F¶mÂ ¢mÊnse 
	 BsI hnZymÀ°nIÄ F{X t]À?

7)	 Hcp N¡bnÂ 160 NpfIfpw asämcp N¡bnÂ 100 NpfIfpw DsÊ¦nÂ BsI

	 NpfIfpsS F®w F{X?

8)	 A¨mdpÊm¡p¶Xn\p thÊn 700 sNdp\mc§IÄ hm§n AXnÂ 200 
	 sNdp\mc§IÄ D]tbmKn¨mÂ _m¡n F{X sNdp\mc§IÄ DÊmbncn¡pw?   

9)	 Hcp XpWn¡SbnÂ 500 jÀ«pIÄ DÊv. AXnÂ 250 jÀ«pIÄ hnämÂ _m¡nbpÅ 
	 jÀ«pIÄ F{X?

1)	 Hcp sXcphnsâ CSXp hi v̄ 

40 hoSpIfpw heXp hi v̄ 30 
hoSpIfpw DÊv. F¶mÂ BsI F{X 

hoSpIÄ DÊmbncn¡pw?

2)	Hcp _ÊnÂ 60 bm{X¡mÀ

    	Ccp¶pw  30  bm{X¡mÀ  \n¶pw  bm{X 

	 sN¿p¶p. F¦nÂ _ÊnÂ F{X 

	 bm{X¡mÀ DÊmbncp¶p?

1

3

4

2

567

8

9

Iq«n ]dbpI
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X¶n«pÅ Nn{X§Ä t\m¡n tNmZy§Ä cq]oIcn¡pI.
                                                        
 	                                              

	

 

	

70 ]¨ {Zm£ ]g§fpw 60 Idp¸v 

{Zm£ ]g§fpw DÊv. F¶mÂ Idp¸v 

{Zm£ ]g§tf¡mÄ F{X ]¨ {Zm£ 

]g§Ä IqSpXembn«v ImWs¸Sp¶p?

tNmZyw

tNmZyw

tNmZyw

tNmZyw

tNmZyw

25
ap¯pIÄ

30 ap«IÄ 25 ap«IÄ

20 _nkv¡äpIÄ 36 _nkv¡äpIÄ

`210 `425 ` 830

aq¶p kmcnIfpsS BsI 
hne F´v ?

tNmZyw

35 _qcnIÄ5 _qcnIÄ

21
ap¯pIÄ
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]cnioe\w

Iq«entâbpw Ipdbv¡entâbpw \nÀ®mbI hne

Iq«ensâ \nÀ®mbI hne

  bm{X sNbvX XobXn	       bYmÀ° Zqcw	 \nÀ®mbI Zqcw

_Êv 14 In.ao 10 In.ao

XohÊn 18 In.ao 20 In.ao

BsI 32 In.ao 30 In.ao

	 bYmÀ° Zqc¯n\pw \nÀ®mbI 

	 Zqc¯n\pw X½nepÅ hyXymkw  		  =  32 In.ao – 30 In.ao  
				    hyXymkw 	          =  2 In.ao 

	 Hcp sNdpInS I¨hS¡cm³ Xsâ ]ehyRvP\ ISbntebv¡mhiyamb 
83 In.{Kmw tKmX¼pw, 46 In.{Kmw ]pfnbpw, 24 In.{Kmw apfIpw sam¯ 

I¨hS¡mcsâ ISbnÂ \n¶pw hm§n. Cu aq¶p km[\§fptSbpw BsI 

Xq¡w \nÀ®bn¡pI. bYmÀ° Xq¡¯n\pw \nÀ®mbI Xq¡¯n\pw X½nepÅ 

hyXymkw ImWpI.

_meN{µ³ 14 In.ao Zqcw _Ênepw, 18 In.ao 

Zqcw XohÊnbnepw bm{X sNbvXv Hm^oknse¯n. 

F¦nÂ AbmÄ bm{X sNbvX BsI Zqcw              

\nÀ®bn¡pI.  
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\nÀ®mbI hne -þ Ipdbv¡Â

	

	 Hcp kzÀ® ]Wn¡mcsâ ssIhiw 88 {Kmw 

kzÀ® \mWb§Ä DÊv. AbmÄ 63 {Kmw kzÀ®w 

FSp¯v hnhn[ Xcw BIrXnbnepÅ B`cW§Ä 

DÊm¡n. F¶mÂ AbmfpsS ssIhiapÅ _m¡n 

kzÀ®s¯ \nÀ®bn¡pI.

  kzÀ® \mWbw bYmÀ° `mcw \nÀ®mbI `mcw

sam¯w 88 {Kmw 90 {Kmw 

D]tbmKn¨Xv 63 {Kmw 60 {Kmw 

_m¡nbpÅXv 25 {Kmw 30 {Kmw 

bYmÀ° `mc¯n\pw \nÀ®mbI `mc¯n\pw X½nepÅ hyXymkw 
								        = 30 {Kmw – 25 {Kmw  

						            hyXymkw  =   5 {Kmw 

Hcp t_¡dn ISbnÂ 76 In.{Kmw tI¡v    

DÊmbncp¶p. cÊp Znhk§fnembn«v 43 

In.{Kmw tI¡v hnäp. F¶mÂ _m¡nbpÅ 

tI¡nsâ Xq¡s¯ \nÀ®bn¡pI.
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XpI ImWpI

   1)	   3462	     2)	     2835	   3)	     3654	    4)      1347
       + 2524		    + 4124	          + 4303		    + 6532

   5)	   2289	     6)	    3009	   7)	     2010	    8)	    1800
       + 7642	         +  4006	         +  5297		   + 3589

   9)	Hcp XpWn I¼\nbnÂ B¬Ip«nIÄ¡p thÊn 4152 XpWnIfpw s]¬Ip«nIÄ¡p 

	 thÊn  2340 XpWnIfpw \nÀ½n¨p. F¶mÂ \nÀ½n¨ sam¯w XpWnbpsS F®w

	 ImWpI.

 10)	Hcp sXmgnÂimebnÂ 2436 anIvknIÄ IgnªmgvNbnepw, 3527 anIvknIÄ Cu 	

	 BgvNbnepw \nÀ½n¨p. F¶mÂ BsI \nÀ½n¨ anIvknIfpsS F®w F{X?

11)	  8000	   12)	   5900	  13)	    6058	    14)       7090
     – 3000		  – 4700		  – 2035		       – 5040

15)	   6437	  16)	  8942	  17)	   7826	   18)       6243
      – 2329	       – 3424	       –  3918		      – 2462

19)	 Hcp Irjn¡mc³ 6475 Nm¡v Imcäv N´bnÂ sImÊpt]mbn. AXnÂ 5243 Nm¡v 

Imcäv hnämÂ F{X Nm¡v Imcäv _m¡nbpÊv ?
20)	 Hcp hnZymeb¯nÂ \n¶pw Ignª hÀjw 2238 hnZymÀ°nIÄ hnhn[ Xc¯nepÅ 

hnZym`ymk ]T\bm{Xbv¡mbn t]mbn. Cu hÀjhpw 1356 hnZymÀ°nIÄ ]T\

bm{Xbv¡v t]mbn. F¶mÂ ]T\bm{Xbv¡p Cu hÀjs¯¡mÄ Ignª hÀjw 

F{X hnZymÀ°nIfmWv IqSpXembn t]mbXv ?

BhÀ¯\w
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\of AfhpIÄ4
^m³kn IS

	

                                                           

                                                            

kplr¯p¡Ä AhchÀ hm§nb km[\§sf¡pdn¨v kwkmcn¡p¶p.

                                                  

                                                                 

	

Rm³ s]³knepIfpw 	
ssÉUpIfpw hm§n

\o F´mWv hm§nbXv?

Rm³ hm§nb dn_Wn\v
\ofw IpSpXemWv.

Rm³ hm§nb dºÀ 

\ofw IpdªXmIp¶p.

\ap¡v Af¶v                   
IÊp]nSn¡mtam...

s]³knÂ, dn_¬, XpWn F¶n 
hsb \of AfhpIfmÂ Af¡p¶p
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Af¡p¶ D]IcW§Ä

                                                                  

                                      		    

                                                               

                                                

sNdnb km[\§fpsS \ofs¯ sk. aoädnÂ Af¡p¶p.

\ap¡v kvsIbnÂ                  
D]tbmKn¨v Af¡mtam?

kvsIbnensâ \ofs¯¡mÄ 

IqSpXemWv dn_Wnsâ \ofw

\ap¡v AfhpIÄ Af¡pXn\v 
Afhp\mS  D]tbmKn¡mw

Af¡p¶Xn\v aäp 
GsX¦nepw D]IcW§Ä 

DtÊm ?

skâo aoädns\ sk. ao F¶v Npc¡n FgpXmw.

s]³knen\v 
10 sk.ao \ofapÊv.

\ap¡v dn_Wnsâ \ofw Afhp\mS               
D]tbmKn¨v Af¶v t\m¡mtam ?

\ap¡v Ifn Øe¯nsâ \ofs¯ Afhp \mS D]tbmKn¨v 
Af¡mhp¶XmWv.
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Nn{X§Ä t\m¡n hkvXp¡fpsS \ofs¯ kvsIbnÂ                                                                   
D]tbmKn¨v Af¡pI.

	                  

       

1)	 Hcp tNm¡v IjvW¯nsâ \ofw =

2)	 Hcp t]\bpsS \ofw		  =

3)	 Hcp kv]qWnsâ \ofw		 =

4)	 Hcp s]«nbpsS \ofw		  =

5)	 Hcp _p¡nsâ \ofw		  =

aoädn\pw skânaoädn\pw X½nepff _Ôw  

AÀ¨\ AhfpsS Iq«pImcnbpsS Dbcs¯ Af¡p¶p.
	

                                                       

                                                                     

\nsâ Dbcw 100 sk.ao BIp¶p.

Dbcs¯ aoäÀ F¶ Afhv sImÊv Af¡p¶p.

1 aoäÀ  = 100 skân aoäÀ

aoädns\ 'ao ' F¶v FgpXmw.

8 sk.ao

AsX Fsâ 

Dbcw 1 ao 
BIp¶p.
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aoädns\ skânaoädm¡pI
	

                                                       

	

 

  

                                                           

	

 1)	 2 ao	 = 	   200 sk.ao

 2)	 5 ao	 =	 _____sk.ao

 3)	 25 ao	 = 	 2500 sk.ao

 4)	 48 ao	 = 	 _____sk.ao

skânaoädns\ aoädm¡n amäpI

 

aoädns\ skânaoädm¡n amäm³ 100 sImÊv KpWn¡pI.

500  sk.ao s\ aoädm¡n amäpI.    	
100sk.ao	 = 1 ao

500 ÷ 100	 = 5
500sk.ao 	 = 5 ao

725 sk.ao s\ aoädm¡pI. 
100sk.ao = 1ao

725sk.ao = 700sk.ao + 25sk.ao = 7 m + 25sk.ao

725sk.ao = 7ao 25 sk.ao

5)	 3ao  40sk.ao=  340 sk.ao

6)	 7ao 10sk.ao	=  ____sk.ao

7)	 8ao   7sk.ao	=   807 sk.ao

8)	 6ao   5sk.ao	=  ____sk.ao

3 aoädns\ skânaoädm¡pI.

  1 ao = 100 sk.ao

  3 ao = 3 × 100 sk.ao 
  3 ao =  300 sk.ao

15 aoädns\skânaoädm¡pI.

  1 ao = 100 sk.ao

15 ao = 15 × 100 sk.ao 
15 ao =  1500 sk.ao

6 ao  20sk.ao s\ sk.aoädm¡pI
1 ao = 100 sk.ao

hgn 1                                 hgn 2

  6 ao = 6 ×100sk.ao               600 sk.ao
  6 ao = 600 sk.ao                   +20 sk.ao
                                  
                                             620 sk.ao
                                     
6ao  20sk.ao = 620 sk.ao
          

aoädns\ skânaoädm¡n amäphm³ 100 sImÊv lcn¡pI.

]cnioe\w
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  1)	   200 sk.ao	 =    2   ao.		    5)	 485sk.ao  =     4ao.   85sk.ao

  2)	   500 sk.ao	 = ___ ao.		    6)	 775sk.ao  = ___ao. ___sk.ao

  3)	 5700 sk.ao	 = ___ ao.		    7) 	 970 sk.ao = ___ao. ___sk.ao

  4)	 4800 sk.ao	 = ____ao.		    8)	 706sk.ao  =     7ao.     6sk.ao

Iq«Â 

Iq«pI

12ao 75sk.ao + 58ao 56sk.ao

      ao.    sk.ao

     12    75

+   58    56

     71    31

12ao. 75sk.ao + 58ao 56 sk.ao =  71ao. 31sk.ao.

      ao    sk.ao

     92    19

 +  83    42

   

      ao   sk.ao

     22    65

 +  97    48

   

      ao   sk.ao

    25    60

 + 56    35

   

     ao   sk.ao

      43   08

 +   27   64

   

]cnioe\w

  hgn 1

sk.ao s\ Iq«pI 

   75

+ 56

 131sk.ao =1ao. 31	
		  sk.ao

    hgn 2

aoädns\ Iq«pI

       1  

     12

+   58

     71 ao  
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hgnIW¡v

	 Hcp lmfns\ Ae¦cn¡p¶Xn\pthÊn do\ 15ao 85sk.ao Nph¸v dnºWpw 28ao 
50sk.ao \ofapff ]¨ dnºWpw hm§n. F¶mÂ AhÄ hm§nb dnºWpIfpsS BsI 
\ofw F{X ?                                              						    
					     ao.      sk.ao

 Nph¸v dnºWnsâ \ofw	 =	 15      85

]¨ dnºWnsâ \ofw	 	 =   +  28      50

 dnºWnsâ BsI \ofw	 =	 44      35

		  dnºWnsâ BsI \ofw 44ao. 35sk.ao BIp¶p.

 

AtimIv Hcp D]t`màmhn\v  20ao 95sk. ao XpWnbpw asämcp D]t`màmhn\v 11ao  
35 sk. ao XpWnbpw hnäp. F¶mÂ AbmÄ hnä XpWnbpsS BsI \ofsa´v ?

 Ipdbv¡Â (am{XIÄ sXämsX)

95ao. 27sk.ao – 46ao. 18sk.ao

     ao    sk.ao

     95    27

−   46    18

     49    09

95ao 27sk.ao − 46ao 18sk.ao = 49ao 9sk.ao      

      ao.    sk.ao

     94    84

 –  44    12  

      ao.   sk.ao

      85   44

 –   68   29  

      ao.   sk.ao

     95    75

 –  57    36  

  ao.   sk.ao

     32    28

 –  12    09  

]cnioe\w

]cnioe\w

  hgn 1 
sk.aoädns\ 

Ipdbv¡pI  
   27
− 18

     9 sk.ao 

   hgn 2
aoädns\ 

Ipdbv¡pI.

     95
−   46

     49 ao.  
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Ipdbv¡pI (am{XIÄ amät¯msS)

Ipdbv¡Â

hgn¡W¡v

Znt\jv Xsâ tXm«¯nÂ then sI«p¶Xn\v  80 aoäÀ  50sk.ao \ofapff I¼n hm§n. 

AXnÂ 65 aoäÀ 75sk.ao D]tbmKn¨p. _m¡nbpff I¼nbpsS \ofw F´v ?  

	                                             ao.    sk.ao

I¼nbpsS BsI \ofw		  =      80    50

D]tbmKn¨ I¼nbpsS \ofw	          =  – 65    75

					     =      14    75

_m¡nbpff I¼nbpsS \ofw 14 ao 75sk.ao BIp¶p.

 84ao. 85sk.ao − 68ao. 96sk.ao

     ao.    sk.ao

    84    85

−  68    96

    15    89

84ao. 85sk.ao − 68ao. 96sk.ao = 15ao. 89sk.ao

     ao.    sk.ao

      93    29

 –   32    65

   

      ao.    sk.ao

     85    21

 –  47    75  

    ao.    sk.ao

     98    46

 –  78    89  

      ao.  sk.ao

      56   18

 –   28   37    

85 sk.ao. Â \n¶pw 96 sk.ao s\ Ipdbv¡m³ 
km[n¡pIbnÃ. AXn\mÂ 84 aoädnÂ \n¶v 1 
aoäÀ FSp¡pI.

  185

–  96

    89

]cnioe\w

hgn 1

sk.aoädns\ Ipdbv¡pI  

   85

– 96

  hgn 2
aoädns\ 
Ipdbv¡pI. 
     83
–   68

     15  
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1)  I®³  95 aoäÀ 75 sk.ao \ofapff Hcp tdmÄ IÀ«¬ XpWnbnÂ \n¶pw 
48aoäÀ 56sk.ao \ofapff IÀ«¬ XpWnsb hnäp F¦nÂ _m¡nbpff XpWn   

bpsS Afsh{X ? 

2)	 cÊv Zo]kvXw`§Ä¡nSbv¡pff Zqcw 65 aoäÀ  20 sk.ao Chbv¡nSbnÂ BZy Zo]

kvXw`¯nÂ \n¶pw  32 aoäÀ  45cAIe¯nembn Hcp acapÊv. F¶mÂ ac¯n\pw 

cÊmas¯ Zo]kvXw`¯n\pw CSbv¡pff Zqcsa{X ? 

Xmsg sImSp¯n«pff GItZi Zqcw ImWpI

1)	 \n§fpsS ¢mkv apdnbv¡pw sXm«Sp¯pff ¢mÊp apdn¡pw CSbv¡pff Zqcw. 

2)	 \n§fpsS  ¢mÊv apdn¡pw IfnØe¯n\panSbv¡pff Zqcw. 

3)	 tJm þ tJm Ifn Øe¯nsâ cÊp kvXw`§Ä¡nSbv¡pff Zqcw

4)	 \n§fpsS hnZymeb¯nÂ ASp¯Sp¯ cÊv ac§Ä¡nSbv¡pff Zqcw.

32ao  45sk.ao 

65 ao  20sk.ao 

Ccp ssIItfbpw \nhÀ¯pt¼mÄ                    
Hcp ssIbnÂ \n¶pw atä 

ssIbntebv¡pff Zqcw Hcp aoäÀ 
BIp¶p.

]cnioe\w

]²Xn
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Cu tcJmNn{Xs¯ t\m¡q. Nn{X§fnÂ AfhpIsf tcJs¸Sp¯nbncn¡p¶p.

	 hnPbv F¶pw \S¶mWv hnZymeb¯nte¡v t]mIp¶Xv. hnZymeb¯nte¡v                  

t]mIp¶ hgnbnÂ _p¡v ÌmfnÂ \n¶pw Ah³ t\m«p _p¡pIÄ hm§n.

1) 	 hnPbv bpsS hoSn\pw  _p¡v Ìmfn\pw CSbv¡pff Zqcw _______ BIp¶p.

2)	 _p¡v ÌmfnÂ \n¶pw Ah³ hnZymeb¯nte¡v t]mbn. F¶mÂ _p¡v 		

ÌmfnÂ \n¶pw hnZymeb¯nte¡pff Zqcw __________ BIp¶p.

3)	 hnPbv bpsS  ho«nÂ \n¶pw hnZymeb¯nse¡pff sam¯w Zqcw _________

4)	 hnZymeb¯nÂ \n¶pw Xncn¨p hcpt¼mÄ hnPbv ]g¡SbnÂ t]mbn«v 	] g § Ä 

hm§nbn«mWv ho«nte¡v t]mIp¶Xv. F¶mÂ hnZymeb¯nÂ \n¶pw ho«nte¡v                  

t]mb BsI Zqcw ________ BIp¶p.

5)	 hnPbv ho«nÂ F¯nbXn\p tijw DZym\¯nÂ t]mbn Xncn¨v ho«nÂ h¶p. F¶mÂ 

Ah³ \S¶p t]mb BsI Zqcw __________ BIp¶p.

6)	 Hcp ]t£ hnZymeb¯nÂ \n¶pw Ahsâ ho«nte¡v ]mÀ¡v hgnbmWv hcp¶sX¦nÂ 

Ah³ \S¶ Zqcw __________ BIp¶p.

46ao

72a
o

79ao

82ao

55ao

87ao

{]mtbmKnI ]cnioe\w



60

K
W

nX
w

]qcn¸n¡pI

1)	 1300 sk.ao 	 = 	 ________ ao

2)	 5800 sk.ao 	 = 	 ________ao

3)	   563 sk.ao		 = 	 ________ao   ________ sk.ao	

4)	 1865 sk.ao		 = 	 ________ao   ________ sk.ao	

5)	   809 sk.ao		 =  	 ________ao   ________ sk.ao	

6)	 7ao 25sk.ao	 = 	 ________sk.ao	

7) 4ao 60sk.ao	= 	 ________sk.ao	

8)	8ao 15sk.ao	 = 	 ________sk.ao	

Iq«pI

7)	 chn  1aoäÀ 35sk.ao \ofpff DSp¸pXpWn Ah\pthÊnbpw 1aoäÀ   65  sk.ao 		
	 \ofapff asämcp DSp¸p XpWn Ahsâ  ktlmZc\pthÊnbpw hm§n. F¶mÂ 		
	 Ah³ hm§nb DSp¸p XpWnbpsS BsI \ofw F{X ?
8)	 Hcp CeIv{Sojysâ ssIhiw 63aoäÀ 39sk.ao \ofapff sshZypXn I¼n DÊmbncp¶p. 	
	 AXnÂ \n¶pw 36aoäÀ 48sk.ao \of¯nÂ I¼n apdns¨Sp¯psh¦nÂ AbmfpsS 	
	 ssIbnepff _m¡n I¼nbpsS \ofsa´mbncn¡pw?

BhÀ¯\w

ao.     sk.ao

  85	 85

  76	 42

ao.     sk.ao

35	 55

22	 68

ao.     sk.ao

97	 07

38	 52

	 ao.  sk.ao

  62	 80

  35	 65

4) 5) 6)

ao.   sk.ao

  77	 77

  38	 60

ao.     sk.ao

80	 20

35	 65

1) 2) 3)

+ + +

− − −
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hkvXp¡fpsS  `mcw5

Intem{Kmans\ In.{Kmw F¶v FgpXmw

10kg5kg2kg1kg

Dcpf¡ng§nsâ `mcw                   
Ipdhv 

Dcpf¡ng§nsâ `mcw                     
IqSpXÂ

_mkv¡äv t_mÄ

Dcpf¡ng§nsâ `mcw                  
Xpeyw

  		  	  

					   
		    
		   			    
	     

             	

b{´ Xpemkv I«nIfpw, hkvXp¡fpsS `mchpw Intem {KmanÂ

Ccp¼ptKmfw

Ipdª `mcwIqSpXÂ `mcw
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5

`mcw Af¡p¶ ]eXcw b{´§Ä

						    

						      X¡mfnbpsS `mcw	 	 =  2  In.{Kmw

						    

						    

						      {Zm£]g¯nsâ `mcw	         = ___In.{Kmw

						    
		
						    

						      Fsâ `mcw		          = ___In.{Kmw

						    

						    

						      ]©kmcbpsS `mcw	         = ___In.{Kmw

						    

						    

						      hndInsâ `mcw		 = ___In.{Kmw

	 Acn, tKmX¼v, ]g§Ä, ]©kmc, ]¨¡dnIÄ                                                                                                                     
F¶nhsb In. {KmanÂ Af¡p¶p.
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Iq«Â Intem{KmanÂ

      cLp	     IpamÀ	   B\µv		  `mc§Ä		
						      cLp	 	 =      32 In.{Kmw 
						      IpamÀ	 	 =      30 In.{Kmw

						       B\µv		 =   + 31 In.{Kmw

                                                                                 

			   AhcpsS BsI `mcw  93 In.{Kmw BIp¶p.

                                                          

   1)    ]¨¡dnIfpsS BsI `mcw ImWpI.         
   
		                                              `mcw			        
							       X¡mfn		 =     15  In. {Kmw

							       Dcpf¡ng§v 	 =     10  In. {Kmw

							       Dffn	 	 =  +   7  In. {Kmw        
			 
   

    2) 	[m\y§fpsS BsI `mcw ImWpI.	              
					        	 `mcw	
						      tKmX¼v	    	 =       10  In. {Kmw

						      sNdp]bÀ	    	 =       75  In. {Kmw

       						      Dgp¶n³ ]cp¸v   	 = +    63  In. {Kmw

    						      BsI `mcw		  =

 
    3)  `mcw ImWpI   	 							     

Acn 68 In.{Kmw, ]©kmc 55 In.{Kmw , dmKn  48 In.{Kmw.
F¦nÂ BsI `mcw ImWpI.

  32 In.{Kmw	 30 In.{Kmw       31 In.{Kmw
93In.{Kmw

tKmX¼v
Dgp¶n³ ]cp¸v 

]¨¡dnIfpsS BsI `mcw	 =

10In.{Kmw  75In.{Kmw  63In. {Kmw

]cnioe\w

15 In. {Kmw	 10 In. {Kmw	  7In. {Kmw	
	

sNdp]bÀ
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Ipdbv¡Â Intem{KmanÂ 

	 ISbnepff am¼g§fpsS `mcw 	 =    25 In.{Kmw

	 hnä am¼g§fpsS `mcw	 = − 17 In.{Kmw

			      8 In.{Kmw	

            	 ISbnÂ Ahtijn¨ncp¶ am¼g§fpsS `mcw = 8 In.{Kmw                

   sFkvI«bpsS `mcw Bcw`¯nÂ 28 In.{Kmw.  15 an\nän\ptijw 16  In.{Kmw.

                                                     		           	      28 In.{Kmw

  								                 −  16 In.{Kmw

                                                                                     12 In.{Kmw

  1)  	 `mcw ImWpI                                                2)   `mcw ImWpI  

	 eÍp   =    28In.{Kmw	               		             lÂh   =    43 In.{Kmw

	 hnäXv  =  −16In.{Kmw     			              hnäXv    = − 18 In.{Kmw

  _m¡nbpff eÍpIfpsS `mcw = ____ In.{Kmw

  3)	 `mcw ImWpI 		

     Ifna®nsâ `mcw = 25 In.{Kmw	

 Ifna¬ IpXncIfpsS `mcw  = −19 In.{Kmw

			 

_m¡nbpff lÂhbpsS`mcw= __ In.{Kmw

DcpInb sFkv I«bpsS `mcw = 12 In.{Kmw BIp¶p.  

D]tbmKn¡m¯ Ifna®nsâ `mcw = _____   In.{Kmw 	

]cnioe\w
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Xpemkv¡«nIfpsSbpw hkvXp¡fpsSbpw `mcw {KmanÂ	   

   5{Kmw       10{Kmw    50{Kmw       60{Kmw   100{Kmw      200{Kmw     500{Kmw

Iq«Â {KmanÂ

   ¹wknsâ `mcw	

	 200 {Kmw

	  500 {Kmw

	                                                  + 700 {Kmw

			                           1400 {Kmw

          ¹wknsâ BsI `mcw   = 1In.{Kmw 400{Kmw

1400{Kmw =1000{Kmw+ 400{Kmw

	    = 1In.{Kmw + 400{Kmw

	    = 1In.{Kmw 400{Kmw  

100g 200g 500g50g

Nmbs¸mSn, Im¸ns¸mSn, kzÀWw, IpcpapfIv, 
F¶nhsb {Kmw F¶ Afhv D]tbmKn¨v Af¡p¶p..

{Kmans\  g F¶v 
A£cw sImÊv 
kqNn¸n¡p¶p.

1 Intem{Kmw   = 1000 {Kmw

100{Kmw

200{Kmw200{Kmw200{Kmw200{Kmw200{Kmw + +

100{Kmw100{Kmw100{Kmw100{Kmw100{Kmw100{Kmw100{Kmw100{Kmw100{Kmw

+ +

500{Kmw 500{Kmw+

1 In.{Kmw = 1000{Kmw

=    1000{Kmw

=    1000{Kmw

=    1000{Kmw

5g 10g
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   1)  {Zm£ ]g§fpsS `mcw	 		

			          350{Kmw

			                + 850{Kmw

	 {Zm£ ]g§fpsS BsI `mcw =_______ {Kmw

Ipdbv¡Â {KmanÂ

 \ap¡v am¼g¯nsâ `mcw IW¡m¡mw

	                           `mcw ImWpI

                                                      aªk©n	       =     1650 {Kmw

	                           Nph¸v k©n	       = − 1350 {Kmw

	  	                300 {Kmw

                           am¼g¯nsâ `mcw 300 {Kmw BIp¶p.

 
1)	    756{Kmw             2)	    539 {Kmw        3)      465	{Kmw           4)    647{Kmw

   −  435{Kmw		         −   49{Kmw	             −  309{Kmw	           −   35{Kmw

2)    250{Kmw

       345{Kmw

    + 657{Kmw

3)   247{Kmw

      199{Kmw

   + 238{Kmw

4)    645{Kmw

       561{Kmw

    + 359{Kmw

5)    894{Kmw

       467{Kmw

    + 500{Kmw

1650{Kmw

B¸nÄ 

t]cbv¡
am¼gw

1350{Kmw

B¸nÄ
t]cbv¡

]cnioe\w

]cnioe\w

150{Kmw
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Iq«Â Intem {Kmanepw {Kmanepw

   Xmsg X¶hbpsS BsI `mcw ImWpI

km[\§Ä
`mcw

In. {Kmw     {Kmw

Sn. hn 20      500
Itkc	   5      350
ssk¡nÄ 30      100
BsI 55      950

  1) ]¸mb ]g¯nsâ BsI `mcw ImWpI

                      

                                                                              

  1In.{Kmw  255{Kmw   2In.{Kmw 350{Kmw   3In.{Kmw  300{Kmw			    

  2) ]¨¡dn IfpsS BsI `mcw ImWpI.	 		              In.{Kmw   {Kmw   

									            17    250

                                                                                   13	   500

                                                                              +   25	   105

17In.{Kmw 250{Kmw    13In.{Kmw 500{Kmw     25In.{Kmw 105{Kmw

  ]¨¡dnIfpsS BsI `mcw ______ In.{Kmw ______{Kmw	

  3)		 In.{Kmw	  {Kmw	 4)	In.{Kmw	  {Kmw	           5)	In.{Kmw	 {Kmw

		  77	 355		  44	 363		  88	154	
		  89	 090		  13	 147		  16	246
  	 +	 35	 155	 +	 15	 289	 +	 26	343

         In.{Kmw   {Kmw 
	 1	 255
	 2	 350
   +	 3	 300
	

]¸mbbpsS BsI `mcw ______ In.{Kmw______ {Kmw

   km[\§fpsS BsI `mcw  = 55In.{Kmw 950{Kmw

]cnioe\w

hgnIÄ

•	  {KmanÂ DÅ AfhpIsf 	

	  Iq«pI.

•	  Intem{KmanÂ DÅ  Afhp	
	  Isf Iq«pI.
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Ipdbv¡Â Intem {Kmanepw {Kmanepw 

   tX\nsâ `mcw \ap¡v IW¡m¡mw		

 

		                       tX³ X«nsâ `mcw(sagpIv) 1In.{Kmw 55{Kmw BIp¶p.

	 ]cnioe\w

  1)    

        

    

                                               

     _m¡nbpff s]bnâv  ______In.{Kmw______{Kmw

   2) Hmd©nsâbpw N¡¸g¯nsâbpw `mc¯nsâ hyXymkw ImWpI ?

             
 	 ]g§fpsS `mc hyXymkw  = ______ In.{Kmw ______ {Kmw

   3)    In.{Kmw   {Kmw	 4)	 In.{Kmw   {Kmw	 5)	  In.{Kmw   {Kmw 

           25  	456		  37	 576	   	54	 342

      –	 14	 369	 –	 25	 455	     –	 37	 523	

	     In.{Kmw   {Kmw

tX³IqSnsâ `mcw 	 =	 5	 950
tX\nsâ `mcw (Ad)     	 =	 -	4	 895
tX³ X«nsâ (AdbpsS) 

`mcw(sagpIv)	 =	 1	 055

5In.{Kmw 950{Kmw

4In.{Kmw895{Kmw

`mcw	  		  In.{Kmw   {Kmw
DuX\nd s]bnânsâ 			 
`mcw  		     =	 13   750
D]tbmKn¨ s]bnânsâ 
`mcw  	             = - 11   255	

45In.{Kmw 258{Kmw 	     18In.{Kmw 163{Kmw

`mcw  	 		  In.{Kmw   {Kmw

Hmd©nsâ `mcw     =	 45   258
N¡¸g¯nsâ `mcw= -18   163	

13In.{Kmw 750{Kmw               11In.{Kmw 255{Kmw
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`mcw A\pam\n¡pI 

`mcw icnbmtWm F¶v \ap¡v  Duln¡mtam !

	     

      

                              amXf]gw		          kt¸m«	     

      

                          CcphcpsSbpw Dul§Ä icnbmtWm F¶v t\m¡mw.

Fsâ Dulw icnbmIp¶p.

Fsâ Dulw icnbmb `mc¯n\p 
ASp¯mIp¶p.

1 In.{Kmw DsÊ¶v 
Rm³ Duln¡p¶p.

1In. {Kmw 500{Kmw     
DsÊ¶v Rm³ 
Duln¡p¶p.

1In.{Kmw  500{Kmw 

500g
50g

1kg

1kg

750{Kmw 

200g
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	 IW¡v_p¡v	 ___ {Kmw				  
	 dºÀ	 ___ {Kmw

	 ¹mÌnIv _¡äv	  ___ {Kmw

	 IfÀ sagpIps]³knÂ	  ___ {Kmw

	 kvIqÄ _mKv	  ___ {Kmw

	 hkvXp¡fpsS `mcs¯ icnbmbn A\pam\n¡Â

{Ia       
kwJy

]¨¡dnIÄ A\pam\ `mcw icnbmb `mcw

1.

2.

3.

4.

5.

hkvXp¡fpsS GItZi`mcw IW¡m¡Â

Hcp ]e hyRvP\ISbnÂ \n¶pw  hm§nb km[\§fpsS hnhcw. 

t]cv
apfIv aÃn aªÄ PocIw IpcpapfIv

  In.{Kmw   {Kmw   In.{Kmw  {Kmw In.{Kmw   {Kmw In.{Kmw  {Kmw In.{Kmw   {Kmw

ao\ 2     175 4    150      300     150     125
cm[        150 1    125      150       50       50
Ipac³ 2     000 3    200      200     250     300

 Hmtcm BfpIfpw hm§nb ]ehyÚ\§fpsS BsI `mcw ImWpI

{]mtbmKnI ]cnioe\w

]cnioe\w
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]qcn¸n¡pI

 1)            8500{Kmw		  = _____ In.{Kmw  +  ______ {Kmw

 2)            7250{Kmw		  = _____ In.{Kmw  +  ______ {Kmw

 3)       6In.{Kmw 550{Kmw		  = _____ In.{Kmw  +  ______ {Kmw

 4)     13In.{Kmw 650{Kmw		  = _____ In.{Kmw  +  ______ {Kmw

Iq«pI

 1)			   2)			   3)	   In.{Kmw	 {Kmw

		   In.{Kmw	 {Kmw		  In.{Kmw	 {Kmw	         31	 423
		 10	 080		  29	 054	         47	 315
		 + 20	 355	   +    31	     453	      + 54	 154			 
               	  				  

 4)	   In.{Kmw	    {Kmw	 5)	  In.{Kmw	 {Kmw		 6)      In.{Kmw     {Kmw           
	 75	     859		   91	 759		              82     235
      – 39	     676		  – 77	 597	          –  17     198

 7)	 Hcp IhÀ anTmbnbpsS `mcw 5In.{Kmw 600{Kmw asämcp IhÀ anTmbnbpsS `mcw  2In.
{Kmw 350{Kmw BIp¶p. F¶mÂ AhbpsS BsI `mcw ImWpI ?

BhÀ¯\w

 8)	 cÊp _¡äpIfnÂ tiJcn¨p h¨ncn¡p¶ ]pfnbpsS  `mcw bYm{Iaw25In.{Kmw 
550{Kmw,10In.{Kmw 350{Kmw BIp¶p. F¶mÂ AhbpsS  BsI `mcw ImWpI ? 

 9)	 H¶mas¯ Nm¡nÂ 52In.{Kmw 600{Kmw tKmX¼pw, cÊmas¯ Nm¡nÂ 35In.

{Kmw 250{Kmw tKmX¼pw DÊv. F¶mÂ GXp Nm¡nemWv IqSpXÂ tKmX¼v DffXv. 

AsX{X?

10)	 Hcp Nµ\ XSnbpsS `mcw 18In.{Kmw 250{Kmw BIp¶p. AXnÂ \n¶pw 12In.{Kmw 
100{Kmw ̀ mcapÅ XSnIjvWs¯ apdns¨Sp¯psh¦nÂ. _m¡nbpff Nµ\XSnbpsS 

`mcw ImWpI ?
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' '

(

F\n¡pw km[n ¡pw, Rm³ sNbvXp

‘I can I did’)
hnZymÀ°nIfpsS {]hÀ¯\hnh c kq NnI

hnjbw

Ipdn¸v{]hÀ¯\w
Xe s¡«v

]mT ¯nsâ]mT `mKwXnbXn
{Ia
\¼À
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